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Vergroening van steden  -  Subsidies

De minister maakt 800.000 euro vrij om steden te vergroenen. Het feit dat de minister 
de steden wil vergroenen en er meer en betere natuur wil, is een positief gegeven. 
Natuur en groen hebben niet alleen een bewezen positieve invloed op het welzijn van de 
inwoners, maar strategisch geplaatst groen leidt bovendien tot een betere luchtkwaliteit 
in de stad.

Eind september organiseerde de minister een rondetafel met verschillende specialisten 
en een van de conclusies was dat er al heel wat kennis voorhanden is, maar dat die heel 
versnipperd en verspreid is. De minister opteerde er daarom voor om het Proefcentrum 
voor Sierteelt aan te stellen als trekker om Vlaamse steden groener te maken en wees 
hun een bedrag van maar liefst 800.000 euro toe.

1. Het Proefcentrum voor Sierteelt doet voornamelijk onderzoek ten dienste van de 
tuinbouwsector. 

Worden er in die optiek dan ook andere stakeholders mee betrokken? Zo ja, welke? 
Zo neen, waarom niet?

2. 800.000 euro toewijzen om de reeds aanwezige kennis en expertise te bundelen, lijkt 
een ruim bedrag te zijn. 

Hoe verantwoordt de minister dit bedrag? Betreft het een eenmalige subsidie voor 
het proefcentrum of is dit bedrag recurrent?

3. Welke concrete impulssubsidies geeft de minister vandaag al om onze steden 
groener te maken? Graag een overzicht van uitgekeerde subsidies van de voorbije 
drie jaar.
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1. Op de ronde tafel waren volgende instanties uitgenodigd: de Vereniging van Vlaamse 
Steden en Gemeenten, federaties van groenvoorzieners, tuinaannemers, de 
bouwsector, architecten, ILVO, de sierteelt- en groenfederatie AVBS, Publieke Ruimte, 
VELT en de departementen Omgeving en Landbouw & Visserij. Deze instanties worden 
blijvend betrokken in het project.

2. Het betreft een subsidie gespreid over meerdere jaren en gericht op:
- het creëren van een brug tussen onderzoek, beleid, projectontwikkelaars, siertelers 

en de professionele groenvoorziener;
- het professionaliseren en verduurzamen van de groenvoorziening door technische 

praktijkkennis aan te leveren, antwoorden te formuleren op concrete vragen en 
struikelblokken die zich op het terrein voordoen, en te informeren over innovatieve 
technieken voor klimaatadaptatie;

- het stimuleren van innovatie door een persoonlijke relatie te onderhouden met de 
groensector waardoor onderzoeksvragen snel gecapteerd worden, kennis 
laagdrempelig bereikbaar wordt en innovaties gedemonstreerd en gevalideerd 
worden;

- het ontwikkelen en verspreiden van kennis over hoe door middel van een doordachte 
planning, inrichting en milieu- en natuurvriendelijk onderhoud, kwaliteitsvol, 
ecologisch waardevol en aangenaam groen gerealiseerd kan worden.

3. Ik veronderstel dat u met het begrip “impulssubsidies” verwijst naar de impulsprojecten 
en -subsidies die worden voorzien met het decreet houdende diverse bepalingen rond 
ruimtelijke ordening, milieu en omgeving (de zogenaamde Codex-trein). Dit decreet 
wacht nog op goedkeuring en afkondiging en pas dan kunnen dergelijke subsidies 
worden aangevraagd en toegekend.


